

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Hgy hóra	... 38 kr. (70 fillér.)
Három hóra	... 1 frt (2 kor.)

Vidékire postán:

Hgy hónapra	... 65 kr. (1 kor., 20 fill.)
Három hóra	... 2 frt. (4 kor.)
Hét hóra	... 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.
Felelős szerkesztő:
KUN BÉLA.

Százezerkoronás család. — Holttest az erdőben.

Az anygalcsinálók.

Nagyvárad, nov. 23.

A Ház mai ülésén figyelemreméltó munközés játszódott le a néppárt és a függetlenségi párt között. Az érvekben és tényekben rejő erők összemérésének pálmája annak nyilvános elismertetése lett volna, hogy a két párt közül melyik az igazabb demokrata?

Az egyik fél szóokta, Buzáth Ferenc, a néppártnak vindikálta a demokratikus eszmék fölkarolását az újabb magyar politikában s kérkedve emlegette, hogy a létminimum megállapítása, a szövetkezeli eszme terjesztése az államtisztviselők és tanítók helyzetének javiása stb. sorra befoglaltatnak a néppárt programjában.

Ezzel szemben a függetlenségi párt részéről, Kossuth Ferenc és mások léresére Beck Lajos konstátálta, hogy a néppárt hiába akarja elhódítani magának a demokrácia pálmáját, mert a függetlenségi párt ezeket a demokratikus eszméket már akkor hirdette s megvalósításukat már akkor követte, amikor a néppárt még ki sem bujt a zöid burokból, amelyben született.

Ebből a szempontból tehát föltétlenül a függetlenségi pártot illeti meg a nemzeti demokrata politika pálmája. A néppárt még tojós volt, amikor ez a másik párt már régén a demokratikus szociálpolitika eszméin kolkodással.

Sajnos azonban, csak: kolkodással az eszmék, de mindközéig ki nem költötte őket. Hogy a tyuk-hasonlattól szabadulni, bebéglyeltta a demokráciát a programjába, mint valami pólyába, becsőzte és édes magzatának nevelgette s ezen a révén be is hízeltte magát a nép szeretetébe annyira, hogy ma már abszolút legnagyobb pártja az országnak: de azt, hogy a gyűgyögő csecsemő fej-

lődek, megerősödjek és végre a maga lábára álljon, fájdalom, roindéddig mestersegesen megakadályozta. Olyan volt, mint valami megzavarodott elméjű anya, aki csak csecsemő korában akarja látni a gyermekét, s kuruzsoló bájzszerekkel csenevészíti szíve magzatát, hogy jaj, csak valahogy meg ne jőjjön!

A függetlenségi párt már régén vallotta a demokratikus reformok szükségességét, hanem akkor a parlamentben még nem volt többsége.

Miért nem valósítja meg most a függetlenségi többség ezeket a rég követelt, rég ígert és rég váró szóp és mindenekfölött szükséges reformokat? Hisz ennek ma semmi sem áll az útjában! A paktum a szociális, gazdasági és kulturális nemzeti reformok terén a függetlenségi pártnak szabad kezét adott. E reformok egyik legjelentékenyebbjét, az általános választói jog behozatalát maga a király sürgette. Mi késlelteti hát a reformokat?

Nem tudjuk csak azt tudjuk, érezzük és valljuk, hogy ez a késlekedés, ez a halogatás a függetlenségi pártot végképp lehetetlen helyzetbe sodorta a nemzet előtt. Az, hogy a párt a közjogi és katonai kérdéseket illetőleg a paktumban megkötötte a saját kezét, még nem lehetetlen helyzet a pártba nézve, mert hiszen e tekintetben a választásokon a pártot már szalváltta a nemzet. Az a körülmény azonban, hogy nem siet törvénybe iktalni azokat a szorosán belügyi, nemzeti, demokratikus, szociális reformokat, a melyeket már évezredek óta programjában hirdet s követet és amelyeknek megvalósítása, vagy meg nem valósítása most, mint többségtől, egyedül tőle függ: képtelenül ferde sziklatömbre rúgja a függetlenségi pártot.

Amíg a cselekvés nem volt módjában: sürgette, amióta pedig övé a tettek mezeje: hat-

terbe szorítja a demokrata politikát, amelyet minden időben édes gyermekének vallott. Addig abajgatta a csecsemőt, most kuruzsol rajta, hogy ne fejlődhesék; ez pedig nem a szülő anyának, hanem a bűnbán megérgzőtt anyga csalólóknak a mestersege.

Az alelnöki fizetések.

Most már megörömlünk.

— A képviselőház ülése. —
— Saját tudósítók telefontelepítése —
Budapest, november 23.

Az érdektölés teljes hánya mellett kezdődött a mai és. Kubik Gyula és Dancsai Pal mandátumát a Ház az igazolhatóság elutasította. A költségvetés részletes tárgyalását a kisebb tórcákkal kezdtek.

Vászonyi Vilmos volt az első szóok, aki a magyar udvartárs-tételről szóalt fel, de a Ház engedelmével Pólt Mihály tegnap beszédére referált s titárolt a lapoknak kommentárt eien, melyek szerint a nemzetiségiek és a demokraták köz koalíció készülné vagy legalább is közös politika abcora készülnének, ha egyesesen gyamúsnás, Pólt ezt nem is mondta, viszont a demokratikus erveket lefoglalta a nemzetiségi párt számára.

Az általános választói jog nem azért nincs meg, mert a tótoknak és az ösítőknak nem adták meg, de mert egyáltalán nem adták meg.

Csúháznak a nemzetiségek radikális demokráciát, de ne ut vagy rác köntöben, Nemcsak az ösítő népek nincs létminimuma, minczen ez a szegény magyar népnek sem.

Ugron Gábor: A magyar udvartárs- kérdéshez akar szóok, Magyar udvartárs nincs, mert bá ugyanolyan osszegekkel járulunk annak költséghez, mint Ausztria, az még teljesen osztrak. A király az év legnagyobb részét Bicsben telti, idegen környezetben mely nem is-

meri Magyarország bgyát, törvényeit és ellensége a magyar állam kienítésének.

Angliában már hetven év előtt kivitték, hogy a király és a királyné körül meg az udvar is olyan egynekéből álljon, akiknek politikai meggyőződése megegyezik a kormány ülveivel, Bécsben ellenséges uralkodó áll velünk szemben. . . (Zaj)

Somogyi Aladár: Ez igaz! Nagy György: Csakhogy kimondod az igazat!

Ugron Gábor (feljók fordul): Mit mondanak? . . . Bécsben ellenséges udvar áll velünk szemben. . . Somogyi Aladár: Tehát lapus volt?

Ugron Gábor: A cseszari és királyi ház és a mi közgünk szerint ismeretlen állás.

Nem tesz külön indítványt, de kéri a kormányt, szölye meg az 3 szavát. A tétet elfogadja.

Hodssa Miksa: Személyes kérdésben kér szót, hogy Vászonyinak válaszon. Téves és rosszakaratú állítás, hogy ök pártfődekből demokraták, Ha Vászonyi titkoskór a nemzetiség koalíciójá eien. hát konstátálja, hogy ök sem kénak a barátságköl. Magyarországon a demokráciát akkor erte ilandmegézes, amikor Vászonyi demokrata lett.

Pólt Cs. István: Símén személyes kérdésben szók. Minden nemzetiségi képviselő tudja is, hordeti is, hogy a magyaros: fpp úgy szenvednek, mint a nemzetiségiek. Sok ök mást semmiféle népjólalés nem mondanak.

Vászonyi Vilmos: Hadssa Miksa titkoskór beszédét mondott, amikor azt mondta, hogy ö a három kapus rendszerrel eiarnta az általános választói jogot. Elhízti, hogy Hodssa bámul ezekre az új kapukra. (Deübség) de konstátálni kívánja, hogy ezen a három kapun, mely az ö választójogról szók tervezett nyit, néhány százerezerl több választó ömlött volna az alkotmány sáscába, mint a Krisztyáfy-féle javaslat révén ömlött volna, pedig a nemzetiségiek ezért nagyon lelkesedtek. (Zs) a nemzetiségi padokon.

Lukács Aladár

Nagyvárad, Pó-utcan, az Orsolya szüzek bérpalotájában.

Mérték után készíték férfi fehérneműeket, teljesen úri kelengyeket és angol női blusokat. Raktáron tarok kalap, keztű, zsebkendő, nyakkendő és férfi divat udonságokat.

Pop Cs. István és Hodasa Milán tiltakoznak az ellen, hogy nekik kedvezkre való volt a Kristóffy-javaslat.

Ezután az udvartartás tételt megszavazta a Ház. A függetlenségi képviselők nagyrésze az ellen szavazott.

A képviselőházi tételenél Pop Cs. István indítványt tesz az alelnöki fizetések eltolásáról. Rakovszky István alelnök egy régi beállított idejű, melyet még a szabad-elvű kormány idején mondott s melyben nagy hévvel dögött az alelnöki fizetések ellen. Hízi, hogy Rakovszkyknak közben nem változott meg a gondolata.

Wekerle Sándor: Az alelnöki fizetésekről szól. As a nézet, hogy a közfelfogás az az olyan funkció, melyért nem volna szabad díjazást elfogadni. Nem olyan nagy összegekkel jár, hogy az államháztartás egyensúlyiáa veszedelmes lehetne s kéri a tételt fentartását.

Az alelnök: Elrendeli a szavazást. A ház nagy többsége az alelnöki fizetések lenntartása mellett szavazott. A függetlenségi pártion körülbelül tízen szavaztak Pop Cs. István indítványára.

A képviselőházi és főrendiházi nyugdíjak tételénél Vláró Aurél a főispánok nyugdíjáról kezdett beszélni.

Az alelnök: A képviselő ur itt nem beszélhet arról a kérdésről. Viád állal a szótól.

A tételt megszavazták, Bathyhány Tivadar a horvát szét-húzó törekvésekről beszélt. Vajda Sándor: Szóval győzött a szocializmus.

Bathyhány: Tánadja a szocializtást s a nemzetsegeket s kijelenti, hogy nem akar velük egy hajóban evezni.

Bánffy Deszö magyar udvartartást követel s beszéde után elnök az ülést bezárja.

A csatornázás tárgyalása.

Ankét a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 23.

A városi csatornázás ügyében, ma délután ankét volt a városháza bizottsági termében.

A bizottság tagjai megállapítottak abban, hogy a főmunkáknak s csatornázás végrehajtására vonatkozó tervet nyilvánban némi módosítással jóváhagyásra ajánlják.

Az ülésről a következő tudósítás szamol be:

Rimler Károly polgármester az az ülést délután három órákor meg-újítja s előadja az értekezlet összehívásának célját.

Köszéghy József előterjesztja a mérnöki hivatalnak a csatornázási költségek fedezésére vonatkozó javaslatot. Kéri, hogy a csatornázást és a vízvezeték egységeit válasszák külön s csak később tárgyalják mindkettőt egyöntetű reformként.

Berkovics Ferenc: Indokolja a költségvetés telt felszólalását, de

a csatornázás érdekében egyelőre nem tartja fenn.

Kurándner Lóde: Elfogadja Berkovics indítványát, mivel a három százelek kirovást nagyon magasnak tartja.

Hlatky Lndre: Fontosnak találja Kurándner által felhozottakat sérelmesnek, hogy a vizdíj után is addt szednek fel, a házbőrvédelmeiket kell megadóztatni.

Lukács és Odón: Kéri, miképp érteleme Berkovics az indítványát, melyhez nem járul hozzá. A vízvezeték mű és a csatornázás különböző természetű. Az egyik ipari, a másik tisztán a közegészségügy ügyet szolgálja.

Többek felajánlása után Lukács Ödön hangotadja a progresszív hozzájárulás szűkültségéért különben elfogadja Berkovics indítványát.

Rimler Károly várospolitikai szempontból fejt ki aggályait.

Hoványi Gyula, Adorján Emil és Radó Jenő felajánlása után.

Köszéghy József: Ismerteteti a tervetöz végrehajtásának sorrendjét s azt hiszi, hogy öt év alatt el készül a munka.

Ezután az ülést véget ért.

A Berger-csőd botránya.

Szükség Amerikába.

Százeszer koronás család.

Hamis váltók.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 23.

Az Előre megírta annak idején, hogy a Berger-Filip fia bihari dózségi nagykereskedő cég fizetési képességét jelentette be s kérévnyét adott be a nagyváradi királyi törvényszékhez a csőd elrendelése végett.

A csődleíróvnyat a cégnek egyik tagja, Berger Monyhért írta alá, a másik tag, Berger Miksa a mult pénteken elínt a vármegyéből azzal az ürügygel, hogy a budapesti izraelita kórházban súlyos operációnak vett alá magát.

Az a hír terjedt el a városban, hogy Berger Miksa a csőd elől Amerika felé vette útját, de ez időközben megfogalmi igyekeztek. Ma azonban kiderült, hogy Berger nem csak megszökött, hanem 100000 koronával lépett meg Amerika felé. Midőn ugyanis megutazta a tételenl csödbe kell mennie a cégnek, becsapott egy csomó nagyváradi kereskedőt, váltókat hamisított.

Ma délelőtt a legtekintélyesebb nagyváradi nagykereskedők feljelentették Berger Ignác és fia bihari dózségi filisz, vas és fákerekedő cég egyik tulajdonosa Berger Miksa ellen azért, mivel Berger a cég fizetési képességét udva újabb adósságot csinált náluk. A csőd elől melyet a másik cég tulajdonos Berger Monyhért kért meg e 20.4n a nagyváradi királyi törvényszéknél mintegy 100.000 korona pénzt meg-szökött s a legnagyobb valószínűség Amerikába menekült. Pénteken ugyan mikor Dózszegeől előtávozott, azzal az ürügygel ment fel Budapestre, hogy az ír. kórház meg operálás végett be lélt, hogy az valótlanság, oda nem ment. Lequljárja egy két-let emelott látták Budapestben azóta nyomozvaestt, Berger Miksára is is kiderült, hogy a vele összeköttetésben levők nevére váltott hamisított egy a kórház kódotit. Kiss László bihari dózségi falokbók nevére is egy 900 koronás váltót számoltat-

tott le egyik helybeli pénzintézetben hamisított aláírásokkal. Berger Miksa elfogatása iránt a rendőrség bűnügyi osztálya az intézkedéseket megvette, a tengeri kikötő városoka valamint Newyorkba is táviratilag elfogató parancsot küldött.

Hárman egy ellen.

A mulatság vége.

Ekklúziószéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 23.

A vasárnap korcsmázás már igen sok embernek okozta erőszakos halálát és ki tudja, hány embert fog még idő előtt sírba vinni. Különösen falu helyen, ahol vasárnap délutánonként összejön a legénység színe-java mulatozni, borozni, nagyon ritka az az eset, hogy a mulatozás békésen folyjon le, rendszeren borozással kezdődik, összeszédlikozással, tettelegességgel folytatódik és a törvényszék előtt végződik. A gond, sőt minden józan gondolatot űző bor, az alkohol, sokszor egy félreértett szó, a hűsködés vágya clegendő arra hogy az amugy is könnyen hevülő és minden eséklyedséget a késhagyig menő fatalitásgal maggonadaltan és következményekben végzetes tettekre ragadja.

Ilyen vasárnap korcsmázásnak esett áldozatul Róza s Janos körorstárijni 23 éves legényember.

Ez év augusztus 19-én vasárnap délután betértek a körorstárijni legények a falu nagy korcsmájába.

A korcsmában egy hosszú asztal állt, ennél telepedtek le a legények. Vidáman szólt a cigány, folyt a bor estig, amikor a legények már ittások voltak. Ebben az állapotban kezdett ki egyikük Csányi Janos Róza jóvással, aki a falu legéresebb legényének híreben állott és a kire emiatt sokan haragudtak. Csányi tudva, hogy a jelenlevők nagy része vele együtt érez, jó alkalomnak vélte, hogy Rózsát lehetetlenül tegye — örökre. Kis idő mulva már többen is csipdesni, sértegetni kezdtek Rózsát, aki végre is megvunva est, magából kikelve, rírvált ellenfeleire.

Takarodjajot ki innen, mert ki-doblak valamennyiteket!

Csányi erre egy löcölábat kapott fel, két legény — úgy létszik előre megbeszélte terv szerint — névleg Briskán György és Lázár Tógyer pedig lefogta Róza Janos kezét, mire Csányi a löcölábal két nagy ütést mért Róza fejére. Róza az ütésektől nyomban meghalt. A törvényszéki orvosi vizsgálat megállapította, hogy Rózsát az ütések következtében agyszélhárta ézte. Az ügyészség azonnal letartóztatta Csányi Jánost, Briskán Györgyöt és Lázár Tógyert és emberölés miatt vád alá helyezte őket.

Tegnap és ma tárgyalta ezt a bűnpert a nagyváradi esküdtribunál Csulyok Béla elnöklet alatt. A zártkísérletet Görömbej István

dr. a kir. alügyész, a védelmet Hegyessy Márton és Poyrnár Szevér dr. látták el.

A vádlottak vállomásokban főleg ittás állapotokra hivatkoztak. A tárgyalásra körülbelül 7 tanu, így az esetben jelen volt legény és vádított anyja volt beidéve. A tanukat tegnap és ma hallgatták ki. Ma délután került a sor a perbeszédre, Az ügyész vádbeszédében vádlottak bűnös voltát bizonyította, akik bár ittás állapotban voltak, mindamellelt kivételköze emberit inivoltukból, a legdrább büntve veteledtek. Ezután Hegyessy Márton Csányi védője mondomta el tartalmas gondolatokban, így érvekben gazdag vádbeszédet, rámutatva az alkohol léleköli hatására. Logikai következtetéssel bizonyította be, hogy a vádított tettét csap az alkohol hatása alatt követte el, azért érte legfőbb enyhítő körülménynek beszámítni. Poyrnár Győző határos vádbeszéde után föltették a kérdéseket.

Mindkét védő módosítást ajánlott a föltett kérdésekre, aminek az ügyész helyt adott.

Az esküdtek hosszas tanácskozás után bűnösnek mondották ki emberölés büntetésében a vádlottakat. Ennek alapján a bíróság Csányi Jánost 3 évi, Briskán Györgyöt és Lázár Tógyert, mint büntírszaktat 2—2 évi börtönre ítélte.

H I R E K.

A Szabad Lyceum előadása. A Szabad Lyceum rendező bizottsága ma délután Ágoston Péter dr. jogakadémiai tanár lakásán ülésezett és elhatározta, hogy tekintettel a sok vasárnap máss összejöveteleire, a Szabad Lyceum előadást hétfőn délután fél hatkor tartják meg a városi ház közgyűlési Márton fogja ismertetni a kórház fenntartásának részleteit, a szociális ügyek között ajánlókat osztanak ki, itt említjük meg, hogy Terpesty né, szöll. Janay Markovits Vilma, tizezer koronás alapítványt tesz a jubileum alkalmából a szegény betegek felkarolására.

A közkórház jubileuma. Holnap lesz századi évfordulója annak, hogy a bihari vármegyei közkórház jónáll. Ezt a napot fényes ünnepek keretében üli meg Bihar megye közönsége. Az ünnepek a közkórház kápolnájában veszi kezdetét, ahol ünnepi mise lesz. Azután a kórház feloldott helyiségeiben lezajlik le a födlített emléktálat. Az ünnepi beszédet Péter Imre dr. kórházi főorvos mondja. A telepezés után a vármegyézházi díszközgyűlés lesz, amelyen Hegyessy Márton fogja ismertetni a kórház fenntartásának körénetét. A betegeket ünnepi ebédben részesítik, a szociális ügyek között ajánlókat osztanak ki, itt említjük meg, hogy Terpesty né, szöll. Janay Markovits Vilma, tizezer koronás alapítványt tesz a jubileum alkalmából a szegény betegek felkarolására.

Adóközlésesség bejegyzése. A folyó 1906. ére kivétel, érvénytelenül állított a annak idején nyolc napig közzéemlére kelti összes adóemeléseit, továbbá a városi adó, utaló és a vízhasználatiadját az adófolyvekben elírultak. A város adóközlésességét értesíti az adóhivatal, hogy

azok, kik ez ideig nem jelentkeztek évi adójuknak az adókövetésükkel leendő bejegyzéséhez végt és pedig az 1. és 2. osztály kerületbeliek a városi adóhivatalt 21. számu szobájában, a II-ik újrakor kerületbeliek a 15-ik, az a III-ik váralaj kerületbeliek a 23-ik, az számu szobájában nyolc nap alatt jelentkezzenek, nari az igazolatlan mulasztást pénzbírsággal sújtják.

*** Uj uszoda Nagyváradon.** Nagyvárad város mérnöki hivatala tervezetét készített, mely szerint a városligetben új uszodát fognak építeni. A vizet elektromos gépek hajtják fel a Körösből. Az uszoda fölépítésének költségeire ötven ezer koronát iránvoztak elő. A tervezetet egyik legelőszörbbi tanács ülésén fogják tárgyalni.

*** Bozóky Béla szerezés-tenésze.** Bozóky Béla állanvasuti főmérnököt súlyos baleset érte. Ma este fel, valószínűleg szávszélhűtés következtében a vasúthoz vezet sétaúton eszméletlenül állapokban találtak. Beszélgették Bihar megye köz-kórházába, ahol az orvos kénytelen volt eret vgni rajta. Késő éjszaka a főmérnök még nem tért eszmé-letre, s orvosi erősen aggdódnak, vajjon sikerül-e életben tartani Nagyvárad közéletének ezt a közszereplő-ten álló vezető férfit.

*** Kórirat a vagyonhiány megszűntetéséről.** Az Alföld öszes nagyobb városában éri az ipar és kereskedelem a vagyonhiány okozta károkat. A kamarák távirálaj fordulat kereskedelemügyi miniszterhez az abszurdus veszedelmek állapot meg-szűntetéséről, látható eredményre az-ondban ezeknek a sürgönyöknek egy-egy nap tapasztalható. A debreceni kereskedelmi és iparkamara most együttes mozgalomra hívja az ország összes te-rtifletei a vagyonhiány megszünté-tésére. A terjedelmes kórirat meg-kezdődik a bihar megyei testületekhez is.

*** Kedvezmény a tartalékoknak.** Jókai István Lajos honvédelmi miniszter elrendelte, hogy azoknak a tartalékosoknak, akik a jövő évi fegyvergyakorlatot két részben akarják megszolgálni, ezt a kivánogukat teljesít-sék ha az irást az illetékes hatósá-goknál kérvényt állít be. Erről ma Biharvármegyében értesítettek.

*** A tea-zsur elhalasztása.** A nagyváradi jódkony növegyetek új szándékokat gondoskodni üres vasár-napijainkról, hogy hetenkint tea-zsur-ot rendeznek. Ez a díszes program ezen a vasárnapon változást szenved, s az e heti tea-délután elmarad, főre egyrészt az készítette a rendező helyekért, hogy vasrára egyébként is sok mulatság torlódik össze, más-részt az, hogy Károlyi Leóannak, akit a közreműködésre felkérték, edes anyja betegség miatt hírtelen el-kelet utaznia. A jövő heti tea zur azonban — változatos programmal — fel-tétlenül megtartják a növegyetek.

*** Feloszlított munkácsy Ist.** Pécsről táviratozták: Andrásy Gyula gróf belügyminiszter Baranyas-nyra elutaztatásának rüszletét infektív, utasvagyva, hogy a Baranyaszabolcs és környéke kohás-és bányamunkás anakgyűlést, helydelj üléskel osszasa

fel, az egyelőrtelét vagyonát vegye zár alá és helyezze el az adóhivatalnál le-tette. A belügyminiszteri leirat az in-tekendős azai okja meg, hogy az egyesületi pénkezelés körül szabályta-lanságok merültek fel, az egyrészt-let működése az alapszabályokban kö-rözt előtér.

*** Véres családi drámák.** A napokban körül eszenziósok szaladt drá-mának egyik lósb, Sávák Juliannát, a kit vele valóságosságban élő mostoha testvére (hisz ipa — ma beszélőtök a gyulai közkézháza, ahol operációt végeznek rajta. Kovács György csabai séttémester pedig, a kit a vele élő mostoha testvá hiba lott — győgyul-tan távozott tompa a gyulai kórház-ból, minán elhalloították testéből a revolvérgolyót.

*** Munkácsora.** Wald József me-zőterényi zakhóró munkás ma rygal egy zak búzával a bánán oly szeren-cesületen bukott előre, hogy vélosón-ty eltorló, fején pedig súlyos zúdódást szenvedett.

*** A tisztí kaució leszállítása.** Régi panasz a katonáknál, hogy a tiszték nem vehetik el a szívük vá-lásztóját hites feleségől, mert ott, a hol a szerelm honol, ott rend-esen hiányzik a hozomány, a melyből a kaució tellenek. Most alapos ki-látás van arra, hogy a kauciót — ha nem is szüntetik meg csökken-teni fogják. Még pedig 30,000 forint-ról 30,000 koronára. Ezenfelül az-don fűhádnak, a vagy felőbb rang-ban lévő katonáknak kaució nélkül nem vehetik feleségül — föllebvalója te-nyűt. A legújabb katonai vívmány: a kaució leszállítása egyelőre terv még, de reméljük szeretnők, hogy mihamarabb megvalósul.

*** Killinoslopás nagyban.** Az utóbbi időben egyre másra tettek panaszt a rendőrségen, hogy az utcai kapuknak sárgaréz kilincset ismeretlen tettesek leszerelik s ellopják. A mai nap reggel dr. Gyémánt Jenő tett ilyenm panaszt s az ennek folytán megindított nyomozat során Kele-men András rendőrelőnöknek sikerült kipuhatolni a tetteseket Szabó József és Mitrik Gyula, Szilcs An-drás Szabadság-utcán lakó lakatos mesternél alkalmazott tanoncok szem-nyében, akiknél több részkilincset meg is találtak. Tettesek leszárttak s ellenük a bünyádi eljárás folya-matba tetették. A rendőrség lőnügyi osztálya ez uton is felhívja a bász-talajdonosokat, akiknél ilyenemű kár okozottak, hogy azt a rendőrségnek tudomására hozzák.

*** Eltitkolt kis gyermek.** Folyó hó 19-én reggel Széles-utca 15. sz. alatt levő lakásról, hol mint örökre le-fogadott gyermek Vozgocsi József ál-lomásfelügyelő gyökornoknál Jóna-Sándor nevű fiú eltűnt. Semmilye-írás 13 éves, r. kath. vallású, ter-mete nyúlank, arca hosszú, haja gesztenyebarna, szemé, szemöldöke, barna, orra, szája rendszer. Öltöze-ty kockás, barna öltöny, új fekete telt kabát, sötét puhakalap, kék nyak-kendő, csinos cipő. II-ik polgári is-kolai tanuló volt. Fején anyajegy szilvanagyalva. Meggyeztetik, hogy

egy éve már megszőkötött gyász-velő, s Kolozsváron találtott meg.

*** Holttest az erdőben.** Dé-várori táviratozták: A Felsőzállás-patak közeg határára elterülő erdő-ben állított mellé, halva találtak egy ismeretlen embert. Megállapították, hogy a lóvés szerétes feyverből eredt és így öngyilkosság ki van zárva. Az esetet különössé teszi az, hogy a községen többen felismerték benne azt az ideget, aki egy másik ide-gem ember társaságában érkezett oda vasutón. A csendőrség széleskörű nyomozást indított.

*** Öngyilkos asszony.** Hé-d-mezivásárthelyről táviratozták: Konk Péter építész fiatal felesége öngyil-kossági szándékából vitriolt ivott és az éjjel meghalt. A fiatal asszony tekintélyes családból származik. Tet-tét hisztérikus állapotában követte el. Férfje, akivel boldogan élt és két kis gyermeke siratja. Holnap tem-etik.

*** Az osztályorszájáték** mai luzásánál nagyobb nyeresémek a kö-vetkezők:

60 000 koronát nyert:	17083.
15 000 koronát nyert:	40165.
20 000 koronát nyert:	39011.
10 000 koronát nyert:	66680.
5000 koronát nyert:	20159.
3000 koronát nyertek:	51116
1000 koronát nyertek:	1392 19038
43936.	
500 koronát nyertek:	1842 41167
46322 60090 70558.	
300 koronát nyertek:	1342 2451
3625 6907 20240 24840 21395	
44012 45072 47350 61180 61036	
65014 66618 80919 83457 82884	
94888.	
100 koronát nyertek:	1540 2851
3344 9233 14456 14843 14776	
15442 20093 29737 31618 34963	
37197 38601 39729 40911 40811	
40856 43170 63397 43370 45748	
57322 43184 63472 54313 64714	
56101 56591 56824 57591 58693	
60900 60138 68324 63735 73492	
73640 78484 68844 80217 82656	
83065 84815 88653 89480 93894	
99284 95615 108088 108211 114345	
114632 116370 115520 116187	
116827 117770 12080 130623	
120739 120739 220895 123279	
124289 124830.	

A többi kihúzott számok 40 koronát nyertek.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.
Szombat: Gróf Hamlet.
Vasárnap: délután Arany ember, este Vigyorgy.

Modern klasszikusok. A modern klasszikusok két kiváló terméket fogja a közölségbe hozni ma ismét, társulat drámai személtése. Az egyik Ibsen „Négyhölös”-je a másik Strind-berg „Apá”-ja. A társulat nagy ambí-cióval fogott hozzá e két mű betanu-lásához.

Pillangó kisasszony. Szintár-tulatunk énekes személtése neveztes feladott viláit. Puccinnak a modern olasz mesterek egyik remekét a „Pillangó kisasszony” című operáját akarja

Nagyvárad város közönségének be-mutató. Az opera betanítását Róck Károly karmester már megkezdte s így legközelebb érdekes zenei esemény színhelyre lesz a Szigligeti színház.

NYILTÉR.)*
Üzlet-átvétel.

Van szerencsem a n. é. közönséget és n. b. megrendelőmet értesíteni, hogy Olcsó Emánuel-féle cipőüzlettel sikerült előző megvenni; tekintettel, hogy üzletünket szolid alapokra helyeztük, a raktkóról név árakat minden elfogadható áron kiárusítjuk. Műhelyünk továbbra is ugyanazon épület színház felől is událan lesz.

Tisztelettel
Lebovits Miksa és Társa
30 cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói.
Telefonszám: 571.

Ünnepélyes megnyitás!

Van szerencsem értesíteni a t. vendéglátó közönséget, egy-szintén a jóakaróimat, hogy **átvetem a**

Szabó-féle körösparti vendéglőt

és azt

Komló-kert.

névén ma szombaton azaz 24-én ünnepélyesen megnyitom egy előrendűt cigányzenekarral. Főútré-vésom, hogy igen tisztelt vendégeim vagy pontos kiszolgálásban, valamint **kitűnő magyar konyhával,** tovább nagyváradi hegyi borral legyenek ellátva.

Sommi fáradságot nem kímélve tisztelt vendégömet, minden igye-kezetem jót és frissét adni, meggyerem az igen tisztelt vendé-geim bizalmát.

Ezért is eszedezek bocsos pártfo-gásukért

teljes tisztelettel
Bors János,
Komló-kert vendéglőse
Körös-utca 1. szán.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi gabona-piac.

Lakatos J. József cég jelentése.

Az idet irányza: szilárd.

Buza 13	— 13.40
Rozs 10.40	— 10.60
Zab 12.80	— 13
Uj árpa 11.80	— 11.10
Uj Tengeri 8	— 8.90
0 tengeri	

* E rovart alul közlötökör nem val-tal felelődséget a szerk. z.

